

# 以笔为媒 以墨传情

## 市书协将启动“零点计划” 助推东西部跨地域文化协作

早报3月12日讯 近日,青岛市书法家协会“零点计划”——东西部协作城市书法教育共建学校签约仪式在青岛国际新闻中心举行,青岛、陇南、定西、日喀则四市六所学校进行了线上签约。

“零点计划”是青岛市书法家协会探索东西部协作的“新模式”,谱写东西部教育共建的“新范式”,也是青岛市书法家协会坚守社会主义核心价值观,坚定文化自信,肩负传承和弘扬中华优秀传统文化的“新使命”。

跨越地域、跨越时空、跨越语言,四地六所学校以书法教育共建的范式签约,开创了全国对口协作城市以多地区书法教育共建的先河,这必将点燃中华优秀传统文化的智慧之光,助力推进东西部合作,奏响乡村振兴协奏曲,为东西部协作发展再创辉煌注入新的活力和动力。

青岛市书法家协会重点打造、首批挂牌的三所“青岛市郑道昭书法特色学校”分别为青岛湖岛小学、青岛宁德路小学、莱西市第二实验小学。经相关部门推荐,青岛市书法家协会分别联系了对口协作城市开展书法教育活动比较突出的三所学校,分别为甘肃省定西市临洮县文峰小学、西藏日喀则市桑珠孜区第一中学、甘肃省陇南市礼县固城镇中心小学。据了解,在“零点计划”具体实施过程中,将健全“三种机制”辐射,开展“四项结对”育人工作,实施“五个助力”的“345”建设工程。

青岛市书法家协会主席郭强表示,青岛市书法家协会将充分发挥青岛市书法教育先进理念的引领作用和先进体系的示范作用,扎实做好青岛对口协作城市陇南、定西、日喀则等地区书法教育共建工作,定期召开联席会议,通过互访交流,加强书法教育、师资培训、队伍建设、资源共享等方面的深入沟通。“我们相信,首批共建学校在各级政府的鼎力指导和关怀下,在青岛市书法家协会的专业指导下,在大家的共同努力下,必将推动东西部两地文化深度交流和融合发展,必定会结出累累硕果,讲好中国故事、传播好青岛声音。”(观海新闻/青岛早报记者 周洁)



宁峰担纲小提琴独奏。

指挥家洪毅全受邀执棒。

# 青交再掀音乐“峰”暴

## 由小提琴家宁峰领衔的2023音乐季开幕式首演激情澎湃

穿上正装,走进音乐厅,是岛城乐迷们在每个周六最具仪式感的事。3月11日,青岛交响乐团在市人民会堂举行了2023音乐季开幕式首演,预示着久违的音乐季回归常态。音乐会由享誉国际的小提琴家宁峰领衔,特邀华裔指挥家洪毅全执棒,再度归来的青岛交响乐团为乐迷们带来了激情澎湃的演出。疫情期间苦练内功的青交乐手们将为乐迷们奉上一场又一场精彩可期的音乐季演出。

### 宁峰来青献上独奏

开幕音乐会以“俄罗斯音乐之父”格林卡的歌剧《鲁斯兰与柳德米拉》序曲开场。这部序曲的旋律轻快、华丽,需要高超的演奏技巧,在俄罗斯管弦乐发展史上占有很重要的地位。它以鲜明生动的音乐语言概括了整个剧情,乐曲充满了明朗的色彩、欢乐豪爽的喜悦情绪和乐观主义的精神品格。青交艺术总监张国勇选择将这一作品作为开场曲目,想要展示的正是台上演员和台下观

众能与作品产生共鸣的愉悦心情。

普罗科菲耶夫的两部力作《D大调第一小提琴协奏曲》《第五交响曲》作为音乐会上、下半场的主打曲目,也是青交尤为擅长的作品。其中,宁峰担纲独奏的普罗科菲耶夫《D大调第一小提琴协奏曲》备受乐迷期待,这不仅是因为宁峰高超的演奏技巧,更是因为他与青岛独特的地缘情愫。宁峰接受采访时表示,这两部作品堪称俄罗斯著名作曲家普罗科菲耶夫的最高成就。“《D大调第一小提琴协奏曲》相对来讲是比较创新的一部作品,它虽然由传统的三个乐章组成,但是不像绝大多数小提琴协奏曲是快、慢、快三个乐章,而是慢、快、慢。这也是普罗科菲耶夫作为20世纪作曲家的一个创新。”作为从青岛国际小提琴大赛走出来的演奏家,宁峰对青岛颇有感情,“青岛这座城市、青岛交响乐团,包括我们今天登台演奏的音乐厅,对我来说都有非常非常多的回忆。2005年我在这里参加比赛,到现在快20年了,而当时青岛交响乐团刚刚成立。”

多年来,宁峰多次与青交合作,此次再度来青演出,恰逢2023音乐季的开幕演出。宁峰对此很有感触:“我与青交一起成长。这一次,我们相聚在此,台上的演奏家在和观众用音乐交流的同时,彼此之间也在用音乐交流。有这样的一个机会和这样的氛围,我非常激动。”

### 交响盛会拉开帷幕

本场音乐会特邀新加坡籍华裔指挥家洪毅全执棒。洪毅全曾获贝桑松大奖、格莱美提名,是近年来备受业界瞩目的指挥名家。特邀名家与精选名曲的组合,为青交音乐季首演奏响了嘹亮的号角,在后续2023音乐季20场音乐会中,还有更多中外名家、名曲带领乐迷进入古典音乐丰富多彩的世界。尤为值得一提的是,3月21日,2023音乐季还将上演一场打破周末音乐会惯例的乐季演出——中国音乐学院院长、中国交响乐团首席指挥李心草将来青执棒,与青交合作奏响“德奥风情系列音乐会之一”。(观海新闻/青岛早报记者 周洁 青交供图)

讲文明 树新风 公益广告



# 文明出行 践行礼让 遵规守纪 尊老爱幼